Merkur hat Einschlagskrater aus der Zeit vor etwa 3,5 Mrd. Jahren, Manchmal hilt die nahe
dhnlich wie bei unserem Mond, aber er hat keine jiingeren kraterlosen ~ Sonne seine Drehung fest.

Tiefebenen. Der Kern besteht iiberwiegend aus Eisen. (Im Aphel teilgebundene Rotation)
Wegen der groflen Hitze und Wegen der fehlenden Als sonnennichster Planet
der geringen Schwerkraft kann<=» Atmosphire gibt es starke  hat er die kiirzeste Umlauf-
er keine Atmosphére halten. Temperaturschwankungen. zeit (3. Keplersches Gesetz)
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Weil Merkur der Sonne Merkur ist schwierig zu Wegen der starken Anziehungskraft der Sonne
so nahe ist, ist er mit erreichen, weil Raum- dreht sich die Richtung der Ellipse, auf der er
bloBem Auge schwer zu sonden, die von der umlduft, im Laufe der Zeit (Periheldrehung).
beobachten: Nur in der  Erde aus starten, zu Dies exakt nachzurechnen war

Déammerung und nahe  viel Schwung (Bahn-  einer der ersten Erfolge der

am Horizont. drehimpuls) haben. Allgemeinen Relativitiitstheorie.



